



# STŘELICE ZPRAVODAJ

Ročník XXII

<http://www.streliceubrna.cz>

Prosinec 2003

## Zastupitelstvo obce

6. zasedání Zastupitelstva obce Střelice se konalo ve čtvrtek 25. září 2003 v zasedacím sále obecního domu a zúčastnilo se ho 12 členů zastupitelstva obce. Zasedání zahájil starosta Mgr. Mareš v 19:00 hodin a seznámil přítomné s programem jednání. Jako ověřovatelé zápisu byli zvoleni pan Ing. Vojtěch Fučík a paní Ing. Dagmar Pavlíková. Do návrhové komise byli zvoleni pan Ing. Jiří Chloupek a pan Miroslav Göth.

Pan Patrik Smutný informoval o kontrole plnění usnesení z 5. zasedání ZO. Byla podepsána smlouva o dokončení převodu akcií JME, dále smlouva o dotaci na výstavbu domu s pečovatelskou službou s Fondem rozvoje bydlení, je připravena ke schválení vyhláška o veřejném pořádku a rovněž návrh smlouvy na rekonstrukci ulice Malá stránka. Také jsme požádali o přidělení financí na sociální potřeby, ale zatím nám žádné přiděleny nebyly. Komise sociální a správní zatím nevypracovala nový systém podpory sociálně potřebným občanům.

Místostarosta RNDr. Luděk Sklenář podal zprávu o činnosti Rady obce v období od 5. zasedání Zastupitelstva do dnešního dne. Rada zasedala celkem šestkrát, 30.6., 23.7., 11.8., 25.8., 8.9. a 22.9.2003.

Starosta seznámil s tím, že zastupitelstvu je předkládána druhá verze obecně závazné vyhlášky č. 2/2003, o veřejném pořádku. První verze byla Ministerstvem vnitra ČR, odborem pro místní správu ve Vyškově zamítnuta, protože řešila problematiku příliš konkrétně a upravovala záležitosti, které nespádají do samostatné působnosti obce a jsou upraveny jinými obecně závaznými právními předpisy nebo ukládala povinnosti nad rámec zmocnění daného zákonem. Proto byla připravena druhá verze zpracovaná podle metodiky Krajského úřadu JMK. Byla konzultována na legislativním a právním odboru JMK a uznána jako vhodná ke schválení, ZO schválilo její znění. Vyhláška bude 15 dnů vyvěšena, poté nabude účinnost.

Obec Omice nabídla vytvoření společného spádového obvodu ZŠ Střelice. Obdobné dohody již máme uzavřeny s Troubskem a Popůvkami, z Omic k nám chodí do školy v současnosti 45 žáků a obec nám platí náklady s tímto spojené. Rada obce Střelice doporučuje dohodu schválit, ZO tak učinilo.

Místostarosta informoval o tom, že pan Marek Driml požádal o odkup části obecního pozemku p.č. 1301/2 o výměře 27 m<sup>2</sup> před svým domem na ulici Malá stránka z důvodu vyrovnání hranic pozemků a možnosti úprav plochy. Rada obce na základě kladného vyjádření komise stavební prodej doporučuje za cenu 250,- Kč/m<sup>2</sup>. ZO prodej odhlasovalo.

Starosta seznámil se stavem dopravního značení v obci. Z důvodu jeho zdárného dokončení bylo nutné kvůli značení přechodu pro chodce u Sokolovny zbudovat zde bezbariérový chodník. Přechod je zde důležitý



*Zelenej se jedličko  
narovnej se maličko,  
líbíš se mi vezmu si tě  
budeš vonět v našem bytě.  
Dám ti hvězdu na čelo,  
večer bude veselo.  
Můžu ti to předem slíbit,  
bude se ti u nás líbit.*

hlavně z důvodu přecházení frekventované vozovky žáky ZŠ. Dále byl proveden stejný přechod i u staré školy. Tyto práce bylo třeba udělat ještě před zahájením školního roku, proto jejich provedení ZO schválilo dodatečně. Náklady činily asi 70000,- Kč.

V dalším bodě se projednávala nová smlouva s Městem Šlapanice na řešení přestupků. Starosta řekl, že obec Střelice není schopna zajistit výkon přenesené působnosti v oblasti přestupkové agendy vlastními silami, z toho důvodu navrhuje zastupitelstvu obce uzavření veřejnoprávní smlouvy s Městem Šlapanice podle návrhu, který byl členům ZO předložen. Smlouvu je nutno uzavírat na každý rok zvlášť, nové znění vychází ze zkušeností v letošním roce a bude pro nás levnější. Zastupitelé schválili nový návrh smlouvy.

Dále se mělo schválit rozpočtové opatření č. III/03. Vzhledem k reálnému čerpání rozpočtu bylo nutno mezi některými položkami učinit přesuny. Celkově výše rozpočtu se však toto opatření nedotkne, jedná se o běžnou úpravu. Opatření bylo schváleno s tím, že do příštího zasedání ZO finanční výbor spolu s účetní obce připraví zprávu o plnění rozpočtu a vysvětlení jednotlivých položek a dodá podrobné podklady zastupitelům.

RNDr. Sklenář sdělil, že v rámci oprav komunikací po položení kanalizací v lokalitě Trpín je třeba odsouhlasit uzavření smlouvy o dílo s VHS na zhotovení obrusné vrstvy. V březnu letošního roku byl schválen dodatek ke smlouvě na ČOV o opravách komunikací v této lokalitě bez původně plánované obrusné vrstvy, neboť bylo nebezpečí, že kanalizace může

sedat. Nyní je zřejmé, že vozovka je v zemi dost dlouho a sedat již nebude, proto je vhodnější provést opravu celou i s obrusnou vrstvou. Práce již začaly. Celkové výdaje plánované na opravu se nenavýší. Ing. Fučík doporučil smlouvu schválit po drobných úpravách, s nimiž seznámil přítomné a smlouva byla dle jeho návrhu upravena a členy ZO schválena.

V různém se řešily tyto body:

- Nabídka firmy Optimus na pořízení leteckého videa v ceně asi 34000,- Kč. Ing. Chloupek seznámil s tím, že již v loňském roce byl natočen o naší obci reklamní film do pořadu „Tip na výlet“, který byl měl být v dohledné době k dispozici také obci. Z toho důvodu bylo dohodnuto odložení projednání na příští zasedání ZO.
- Zimní údržba komunikací v obci. Minulou zimu zajišťovalo zimní úklid ZEVO Střelice a byly s ním dobré zkušenosti. Projevilo ohotu provádět úklid i během letošní zimy, proto starosta doporučuje jednat s ním o prodloužení smlouvy, což bylo schváleno.
- Změna stanov Svazku vodovodů a kanalizací Ivančice. Starosta navrhl v předložených stanovách spoustu důležitých změn a žádá zastupitele, aby ho pověřili na valné hromadě 30.9.2003 pro stanovy nehlasovat, vyzvat Svazek k jejich přepracování případně je připomínkovat, což členové ZO učinili.
- Pokuta panu Romanu Susnovi, uložená Stavebním úřadem Střelice dne 22.11.2000 ve výši 50000,- Kč. Byla udělena v souladu s tehdy platným zákonem, pan Susna ji nesplácí a v minulosti nereagoval na naše výzvy. Nyní požádal o snížení pokuty, je ochoten zaplatit do pololetí roku 2004 částku 35000,- Kč. Jeho návrhu bylo vyhověno.
- Smlouva o dílo k rekonstrukci krytu vozovky v ulici Malá stránka. K realizaci stavby byla vybrána firma Silniční stavby a. s. s jejich cenou díla 1,223 mil. Kč s DPH 5%, s osvětlením 1,313 mil. Kč. Je třeba schválit novou cenu navýšenou o provedení osvětlení. Ing. Fučík měl připomínky obdobné jako u smlouvy na obrusnou vrstvu v lokalitě Trpín. Bylo odhlasováno schválení smlouvy po úpravě dle návrhu Ing. Fučíka, její podepsání starostou a schválení ceny za zbudování veřejného osvětlení.

Návrh usnesení 6. zasedání Zastupitelstva obce přečetl pan Miroslav Göth a členové ZO ho schválili. Starosta obce poděkoval přítomným za účast a ukončil zasedání ve 21:50 hodin.

*Zapsala: Ivana Pešková*

## Rada obce

Rada obce (dále jen RO) zasedala celkem dvakrát, a sice na 24 a 25. zasedání. Projednávala a řešila následující záležitosti:

- ve spolupráci se stavební komisí opět řešila řadu žádostí ke stavebním aktivitám našich občanů,

- proběhl druhý kontrolní den na stavbě DPS, byla dokončena betonáž základů, připojení na vodovodní řad, byla zbudována jeřábová dráha a postaven jeřáb a bude se stavět přízemí,
- starosta spolu s místostarostou navštíví obdobný DPS, který je provozován ve Šlapanicích, aby konzultovali provoz a vybavení tohoto zařízení,
- ČOV: proběhl 24. a 25. kontrolní den; je zbudována biologická jednotka, je ukončena její zkouška vodotěsnosti s bezvadným výsledkem a je v ní již namontována v podstatě celá vlastní technologie čistírny OMS Walter, je vybagrována dešťová zdrž, polovina je vybetonována a začíná se betonovat druhá půlka, je hotová stavba provozní budovy; stále se bojuje se s časem a počasím, aby byla ČOV předána do zkušebního provozu ještě letos v prosinci; stále není jasné, zda se to zdaří, obec na dřívější uvedení ČOV do zkušebního provozu tlačí, protože by to bylo výhodné pro delší lhůtu na zkušební provoz a připojování nemovitostí,
- bylo písemně poděkováno kompetentním organizacím za provedené dopravní značení na státní silnici procházející naší obcí a představitelé SÚS slíbili ještě dorešit poslední přechod u staré školy,
- oprava komunikací v lokalitě Trpín je u konce, zbývá odvést skládku zeminy vedle MŠ; při té příležitosti se pokusíme zlikvidovat v tom místě za keři i černou skládku komunálního odpadu, který tam nanosili k nám pořádným občanům a též k okolní přírodě bezohlední lidé,
- provádíme úklid hrud zeminy v areálu MŠ, které tam napadaly při zřizování cesty, svah cesty bude osázen zelení,
- oprava komunikace na ul. Malá Stránka pokračuje s velkou intenzitou, obec vyšla vstříc dodatečným požadavkům občanů tam bydlících a zajistila jejich provedení po dohodě se stavbyvedoucím p. A. Pišou; i jeho je třeba pochválit za konstruktivní přístup při problémech;
- k zadání III. změny územního plánu se již vyjádřily všechny povinné organizace i občané; obec obdržela 5 písemných připomínek; byly prostudovány, zváženy RO a ve stavební komisi a bylo na ně odpovězeno; nyní musí schválit celé zadání odbor územního plánování JMK a poté bude zadání předloženo ke schválení na jednání našim zastupitelům,
- RO odpovídala na řadu písemných dotazů ohledně poptávky po pozemcích na výstavbu rodinných domků v naší obci,
- RO se bude snažit co nejvíce sledovat nepořádek v obci a upozorňovat a apelovat na majitele nemovitostí či pozemků, kde k tomu dochází, aby nepořádek odstraňovali;
- pro budování sociálního zařízení na koupališti bylo zadáno vypracování dokumentace pro stavební povolení včetně zbudování kanalizace,
- schválila vydání Střelického zpravodaje č. 12/03,
- dne 30.10.03 proběhlo na Obecním úřadě ve Střelicích v zasedací místnosti v 9:00 hodin veřejné projednání návrhu znění č. II ÚPN SÚ Střelice s organizacemi i občany; byli tam mj. zástupci Krajské hygienické stanice a byli seznámeni se zněním návrhu změny č. II,
- zastupitelé JMK snížili příspěvek na zajištění integrovaného dopravního systému (IDS) z 90,- Kč na 50,- Kč / obyvatele, což samozřejmě vítáme; na adrese

www.kordis.cz jsou k dispozici již přesné jízdní řády pro vlaky ČD, ve zpravodaji 12/2003 uveřejňujeme nový jízdní řád zpracovaný p. ing. Stanislavem Ferdusem; jedná se se společností Kordis o možnosti spoje navíc, nočního pro novou autobusovou linku č. 404 z Labské ulice (Bohunice u Delvity) do Střelic s odjezdem cca o půlnoci nebo 0:30; pošlou cenový odhad na variantu pro víkendové dny (pá, so, ne) nebo pro variantu na všechny dny; tuto částku by si musela obec hradit navíc ze svého rozpočtu,

- ještě k cenám dopravy v rámci IDS pro nás střelické občany (k materiálu z minulého čísla zpravodaje); v naší obci jsou nejčastější následující dva případy cestování do Brna s použitím vlaku a v Brně potom ještě s navazující tramvají: 1. cestující, který jede do Brna vlakem a nepotřebuje dále cestovat tramvají nebo jede tramvají maximálně jednu cestu do 10 minut (tato jízdenka bude podle dostupných pramenů zdrazena o korunu ze 7,- Kč na 8,- Kč); potom pro něj bude lépe si koupit zpáteční lístek na vlak za 29,- Kč a jeden lístek na tramvaj za 8,- Kč, tedy zaplatí za cestu do Brna a zpět a max. jednu jízdu tramvají celkem 37,- Kč; 2. cestující, který potřebuje jet do Brna a zpět vlakem a ještě minimálně 2 cesty tramvají (po 8,- Kč nebo i na delší dobu tramvají), si koupí výhodně lístek na vlak v systému IDS za 19,- Kč do Brna a potom další pro cestu zpět z Brna do Střelic a zaplatí celkem 38,- Kč, ale lístek za 19,- Kč platí časově 90 minut a může na něj cestovat tu dobu bez omezení tramvají; takže pokud pojede 2x tramvají, tak ušetří minimálně 7,- Kč (v cenách tramvají příští rok), než jak je tomu nyní, kdy si musí koupit zpáteční vlakový lístek za 29,- Kč a ještě minimálně 2 lístky na tramvaj po 7,- Kč (zaplatil by 43,- Kč, příští rok by zaplatil dokonce 45,- Kč),
- pracovníci JME prováděli a ještě provádí rekonstrukci vedení vysokého napětí v oblasti Hanek a Mastných hor a ještě vypínají elektriku v různých částech obce; je škoda, že takovéto práce neuskutečnili dříve, než přišla zima; pro staré lidi je celodenní přerušení dodávky elektřiny v domě velmi nepřijemné (topení, teplá voda vaření...); na urgenci obce slíbili, že se pokusí dobu vypnutí omezit na co nejmenší míru,
- nadřízený orgán JMK provedl na našem stavebním úřadu kontrolu; byly zjištěny drobné nedostatky, které byly s pracovníky ihned projednány, jinak kontrola dopadla dobře,
- do konce roku se uskuteční inventarizace majetku obce; jsou ustaveny komise pro tuto činnost; jejím členům předem děkujeme za ochotu v nich pracovat,
- JME oznámilo, že v období od 4/04 - 11/04 bude provádět ve Vršovcích rekonstrukci distribuční sítě NN; bude měnit dřevěné sloupy za betonové; obec se snažila zjistit, zda by nemohlo být vedení NN zabudováno při té příležitosti do země (estetické důvody), ale náklady na toto zhruba 6 mil. Kč by musela celá hradit obec; místní rozhlas a osvětlení se bude muset ze starých sloupů demontovat a opět namontovat na nové sloupy a toto bude obec hradit ze svého rozpočtu,
- na provoz ČOV bylo objednáno u JME na rok 2004 smluvní množství el. energie,
- Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových požaduje pro převod žádaných pozemků v areálu restaurace „U nádraží“ a přilehlých pozemků u domu Pernových pod hřbitovem na obec souhlas ZO,

- byla podepsána smlouva s firmou GEODIS, s.r.o. na dodání ortofotomapa našeho katastru pro použití v budovaném geografickém systému; jde o soubor leteckých snímků v měřítku 1:5000 s rozlišovací schopností 50 cm; lze na nich vidět dosti podrobně detaily po celé ploše našeho katastru; použijí se jako podložené zobrazení ke katastrálním mapám,
- jako každý rok bude postaven u radnice Vánoční strom, zaslouží se o to naši občané, též žáci naší ZŠ pod vedením členů SDH,
- zpracovává se projekt pro stavební povolení na přístupovou cestu pro pěší od Sokolovny na fotbalové hřiště,
- 18.11. ráno v 7:00 bylo oznámeno zničení pružného plastového majáku na křižovatce ulice Na Hrázi, Ant. Smutného a Pod Lipami (u domu Komárkových); byla povolána policie ČR Rosice a ta po ohledání místa předala vše k šetření jako trestný čin dopravní policii ČR Brno-venkov; obci tímto činem vznikla značná škoda; bylo zařízení hlášení s prosbou o podání svědectví; pokud by se pachatelé dobrovolně přiznali a škodu nahradili, možná by šlo zařídit, aby se vyhnuli trestnímu stíhání; po oznámení na SÚS byla slíbena montáž nového majáku a dále dodělání přechodu u staré školy,
- pan Wald ukončil prodej květin v pronajaté prodejně pí Pavlíkové na nám. Svobody; prodejna bude ovšem pokračovat v podobném prodeji (květiny, květinářské potřeby a různé další drobné zboží); novým nájemcem je pan Hrbek z Rosic, který má úspěšné prodejny květin mimo jiné v Rosicích a Ivančicích; přejme si, aby nám zde prodejna tohoto druhu vydržela co nejdéle,
- pan V. Kamenický podal výpověď na pronájem restaurace „U nádraží“ k 31.12.2003; obec vypíše co nejdříve výběrové řízení na nového nájemce této restaurace.

*Luděk Sklenář*

## ČOVka

Cílem tohoto malého článku je seznámit vás, naši občané, v hrubých rysech s předpokládaným postupem uvádění naší ČOV do provozu. Nebude to pro obec ani pro nás všechny jednoduchá záležitost, to můžete posoudit sami z následujícího.

Po dokončení výstavby všech základních objektů ČOV se zahájí na nově zbudované kanalizaci a vlastní ČOV zkušební provoz. Příprava bude probíhat v součinnosti s generálním dodavatelem ČOV - VHS Brno (a jeho subdodavatelem VHS+ Znojmo a OMS Walter), dále se stavebním dozorem AP-Investing Brno, s budoucím provozovatelem VAS, a.s. Brno-venkov, s Odborem životního prostředí MěÚ Šlapanice a s obcí.

### Co vše je nutné k tomuto provést?

V předstihu oznámit předpokládané datum zahájení zkušebního provozu odboru životního prostředí MěÚ Šlapanice ke schválení. Autorizovaný projektant napíše dva provozní řády: pro kanalizaci a pro vlastní ČOV, nechá si je schválit ŽP a budoucím provozovatelem VAS, a.s. a vydá je. Předat pro obě stavby (kanály a ČOV) výkresy skutečného provedení a geodetické zaměření všech staveb. Sepsat s provozovatelem (VAS, a.s. Brno-venkov) smlouvu o provozování ČOV.

### Co se bude dít během zkušebního provozu?

Tento bod se týká nás všech, občanů (i fyzických a právnických podnikajících osob),

vlastnících nemovitostí v naší obci. Obec v součinnosti s budoucím provozovatelem VAS, s dozorem API, se Stavebním úřadem Střelice a s MěÚ Šlapanice ŽP bude komunikovat s občany, aby připojili své nemovitosti na novou kanalizaci. Zákon č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích v úplném znění, to v §3 a §18 přímo předepisuje. To se bude provádět zhruba takto:

Prostřednictvím místní pošty obdrží občané do každé nemovitosti dotazník o jejich situaci se stávajícím řešením kanalizačních odpadů v jejich nemovitosti a zda a jak se bude na novou kanalizaci napojovat. Odevzdané dotazníky se zpracují, pracovník VAS spolu se zástupcem obce navštíví ty občany (po předchozím upozornění), kteří dotazník neodevzdali zpět vyplněný a ty, u nichž bude uvedeno, že nevidí technické řešení, jak se napojit. Obec může pověřit obecní úřad podle zákona o vodovodech a kanalizacích (viz výše §3, odst. 8), aby těm občanům, kteří se nebudou chtít napojit na obecní kanalizaci, vydal rozhodnutí napojit se na ni. Bude vyvíjena silná poradenská činnost a projektová pomoc lidem, kteří se budou chtít napojit.

#### Následující se týká již v podstatě pouze obce

Bude se vypracovávat Kanalizační řád obce. Opět autorizovaná činnost, podléhající schválení vodoprávními orgány. Veškerá kanalizace v obci, která byla vybudovaná dříve, je vlastně vedená jako dešťová (nesměli jsme po roce 1990 v žádném případě u nově budovaných RD pouštět splaškové odpadní vody do kanalizace, dříve mohli být z biologického tříkomorového septiku přeřad). Tato kanalizace se musí vodoprávně změnit na splaškovou nebo jednotnou. K tomu bude zapotřebí dodat od těchto kanalizací vodoprávní rozhodnutí, kolaudační rozhodnutí a výkresy skutečného provedení s geodetickým zaměřením. Ukazuje se, že zejména poslední náležitost u dříve budovaných kanalizací zcela chybí a tedy se bude muset doplnit geometrické zaměření těchto kanálů. U kanalizací, kde nebude k dispozici vodoprávka ani kolaudace, se bude postupovat podle speciálně určeného postupu z odboru ŽP. VAS, a.s. bude přebírat do provozu všechny kanalizace a ty budou muset být shledány funkčními. To znamená, že budou muset být provedeny kamerové zkoušky všech starších kanalizací a případné zjištěné nedostatky budou muset být odstraněny. Při kamerových zkouškách budou též přesně zjištěny zaústění přípojek do kanalizace. Na vlastní ČOV se bude vyhodnocovat, jaké znečištění do ní přitéká (z toho se pozná, kolik % domů se napojilo) a jaké znečištění se vypouští, tedy jak je čistírna funkční. Fond životního prostředí nám po dobu zkušební provozu (který ovšem trvá tak dlouho, až je čistírna plně funkční a splňuje předepsané parametry) zadrží 10% z poskytnuté dotace, tj. cca 3,3 mil Kč a uvolní je, až bude prokázána plná funkčnost ČOV.

Z celého výčtu akcí je vidět, že obec čeká nelehký úkol pro splnění všech těchto náležitostí potřebných k uvedení ČOV s kanalizací do reálného provozu. My všichni, občané naší obce, k tomu můžeme přispět nejvíce tím, že se na kanalizaci přímo připojíme v době zkušební provozu, který bude zahájen buďto ještě letos během prosince a nebo příští rok na jaře (vše může být ovlivněno průběhem letošní zimy) a jeho trvání je naplánováno na jeden rok. Naše včasné připojení má největší vliv na uvolnění pozastavených 3,3 mil Kč, které, pokud budou brzy uvolněny, můžeme využít na další prospěšné akce pro naši obec.

Luděk Sklenář

## Obecně závazná vyhláška č. 2/2003

### O udržování čistoty a veřejného pořádku v obci

Zastupitelstvo obce Střelice vydává dne 25.9.2003 podle ustanovení § 10 a § 84, odst. 2, písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, a na základě § 96 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění, tuto obecně závaznou vyhlášku.

#### Čl. 1 - Úvodní ustanovení

Tato vyhláška má na základě zákonného zmocnění a v souladu s právními předpisy zajistit veřejný pořádek v obci Střelice.

#### Čl. 2 - Udržování čistoty na veřejných prostranstvích

1. Vymezení pojmů  
Veřejné prostranství je vymezeno zvláštním právním předpisem [1].

#### 2. Zákaz znečišťování veřejného prostranství

Občané nesmějí vykonávat činnosti, jejichž výsledkem by bylo znečišťování veřejného prostranství. Jedná se zejména:

- o odhazování papírů, obalů, zbytků jídel, ovoce, smetí a obdobných odpadků,
- znečišťování veřejných prostranství splaškovými vodami nebo jinými znečišťujícími tekutinami,
- smetání nečistot do dešťových vpustí (tzv. kanálů),
- smetání nečistot z chodníků na vozovky.

#### 3. Je povinností:

- fyzických i právnických osob, které mají dočasné povoleno skladovat sypké nebo tekuté materiály (písek, malta atp.) na veřejném prostranství, aby je zajistily před roznášením větrem nebo vodou,
- provozovatelů obchodů, restaurací, stánků s občerstvením, lidové zábavy apod., aby zajistili na veřejném prostranství, jež užívají, odpadkové koše a pravidelné odstraňování jejich obsahu a denní úklid jimi užívaného veřejného prostranství.

#### Čl. 3 - Venčení psů

Majitelé psů jsou při jejich venčení povinni okamžitě odstranit výkaly svého psa a k tomu mít vždy s sebou potřebné pomůcky.

#### Čl. 4 - Zabezpečení veřejného pořádku

- Veřejný pořádek v obci je stav, který umožňuje klidné a pokojné soužití obyvatel obce i návštěvníků obce a realizaci jejich práv, zejména nedotknutelnost osoby a jejího soukromí i ochranu zdraví obyvatele a jejich právo na příznivé životní prostředí.
- Pro zabezpečení veřejného pořádku se stanovuje zákaz psát a kreslit po budovách, chodnicích, plakátovacích plochách, plotech, sloupech a jim podobných objektech na veřejných prostranstvích obce.

#### Čl. 5 - Podmínky pořádání veřejnosti přístupných produkcí

- K zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku a k ochraně občanů před hlukem a vibracemi se pro území obce Střelice stanoví konec produkce (např. hudby) na veřejných prostranstvích na 22:00 hodin. Nové zahájení veřejné produkce je možné nejdříve následující den od 06:00 hodin.
- Delší produkci na veřejném prostranství může jednorázově povolit Rada obce Střelice. O povolení je třeba písemně požádat 21 dní před jejím konáním.
- Pořádání produkce na veřejném prostranství je pořadatel povinen ohlásit písemně 21 dnů před jejím konáním Obecnímu úřadu Střelice. V písemném oznámení musí být uvedeno jméno (název) pořadatele, obsahové zaměření, místo a čas pořádání, očekávaný počet účastníků a identifikace osoby zodpovědné za zajištění pořadatelské služby, přičemž počet členů pořadatelské služby může stanovit Obecní úřad Střelice.
- Za vhodná veřejná prostranství pro veřejnou produkci se považují prostranství okolo hasičské zbrojnice, prostor koupaliště, fotbalového hřiště a prostranství u Sokolovny. Další vhodná veřejná prostranství může určit Rada obce Střelice.

#### Čl. 6 - Konec provozní doby hostinských a jiných obdobných provozoven

- K zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku a k ochraně občanů před hlukem a vibracemi se pro území obce Střelice stanovuje konec provozní doby hostinských provozoven a jim podobných služeb na 24:00 hodin, výjimky může udělit Rada obce Střelice.
- Nové zahájení provozu hostinských provozoven a jim podobných služeb je možné od 06:00 hodin následujícího dne.
- Delší provozní dobu (např. při konání plesů, svatebních hostin atp.) může jednorázově povolit Rada obce Střelice. Žádost o povolení je třeba podat písemně 21 dní předem.

#### Čl. 7 - Společná a závěrečná ustanovení

Porušení povinností této vyhlášky bude postihováno podle příslušných ustanovení obecně závazných právních předpisů [2].

Ve Střelicích dne 25. 9. 2003

Mgr. Jindřich Mareš RNDr. Luděk Sklenář  
starosta místostarosta

[1] § 34 zákona č. 182/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění: „Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru.“

[2] Např. podle § 47 zákona č. 200/1990 Sb., v platném znění, o přestupcích, a podle § 58 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění.

## Cena Spokojený zákazník

Střelická firma TOMEDO, spol. s r.o. majitele Radka Tomšů dostala dne 19. listopadu 2003 v 11:00 hodin v budově Krajského úřadu Jihomoravského kraje ocenění z rukou hejtmana Jihomoravského kraje pana Ing. Stanislava Juránka. Společnost byla navržena podnikatelskou samosprávou a vyhodnocena jako firma, která trvale poskytuje svým zákazníkům služby v oboru svého podnikání v souladu s očekáváním spotřebitele, a proto byla navržena na udělení Ceny Sdružení českých spotřebitelů Spokojený zákazník Jihomoravského kraje v roce 2003. Cena byla předána za činnost v oblasti telekomunikační techniky, autodopravy a distribuce.

redakce zpravodaje

## Čas Vánoce

Vážení spoluobčané, nastal čas adventu, na jehož konci jsou vánoční svátky. Vyslovíme-li slovo Vánoce, představíme se svátkem naplněným klidem, láskou, porozuměním a snahou udělat radost nejbližším. Přeji vám všem, abyste se po předvánočním shonu, naplněném vůní připravovaného vánočního cukroví (ale i shonem po dárcích - ten příliš nepřehánějte) zastavili, poseděli s rodinou, přibuznými, přáteli a snažili se navzájem najít cesty ke svým srdcím, aby se tak naplnila myšlenka, jež bývá napsána u lidových betlémů: „Pokoj lidem dobré vůle.“

Mgr. Jindřich Mareš, starosta obce

## Redakce zpravodaje

Vůně jehličí, světla svíček a cukroví, to vše patří k Vánocům stejně jako sváteční atmosféra a vlídné slovo. Vánoce jsou čas, kdy k sobě mají lidé blíže. Jsou na sebe milí a ohleduplní, plní porozumění a ochot, laskaví a vstřícní. Někomu tato nálada vydrží jen pár dní, někdo je svěží a přátelský po celý rok. Naším přáním je, abyste patřili k té druhé skupině. Vánoce provoněné dobrou pohodou a šťastný nový rok 2004 přeje redakce Střelického zpravodaje.

## Vánoční hra o ceny

Chápání Vánoc v jejich prvotním významu v několika posledních desetiletích z našich myslí stále více mizí. Pro někoho jsou především dobou rozjímání, jiní je nahradili hlavně houbou za co nejdražším dárkem, největším vánočním kaprem a nejkošatějším stromčkem. Ale i když se mnozí z nás na původní náplň vánočního času těžce rozvzpomínají, přetrvává v nás řada vánočních zvyků a symbolů, které nám přinášejí mnoho okamžiků radosti.

Každý, kdo si chce ověřit, do které skupiny patří a co pro něj Vánoce ve skutečnosti znamenají, má možnost pokusit se odpovědět na soutěžní otázky vánoční hry. Soutěžit budete ve čtyřech kategoriích a pravidla se dozvíte na konci textu.

### I. kategorie - děti předškolního věku = všichni, co ještě nechodí do školy

Když se Ježíšek narodil, objevila se na nebi nová hvězda. Byla tak veliká a jasná, že mudrcové, kteří zkoumali každou noc oblohu, ještě nikdy neviděli tak krásnou hvězdu. Dali hlavy dohromady a mudrovali. Co to má znamenat? „Já vím,“ řekl jeden z nich, „někde se narodilo královské dítě.“ Jiný mudrc řekl: „To se jistě narodil ten dobrý král, na kterého lidé tak dlouho čekají. Pojdme se mu poklonit a vezměme mu dary, jaké se sluší pro krále.“ A tak se Kašpar, Melichar a Baltazar vydali na dalekou cestu a zářící hvězda jim ukázala, kudy mají jít.

**Úkol:** Děti, protože ještě neumíte psát, pokuste se tento vánoční příběh nakreslit.

### II. kategorie - děti 1. stupně základní školy

Dobu vánoční i předvánoční provází celá řada pranostik a přísloví. V každé z níže uvedených je vynecháno jedno slovo. **Úkolem je** vybrat správné ze tří možností. Také vy budete kreslit. Po doplnění si jednu pranostiku vyberte a namalujte ji podle vlastní fantazie.

Svatá Barborka vyhání ... ze dvorka. (děti - slípky - dříví)  
 O svatém Mikuláši často ... praší. (popel - snížek - cukr)  
 Lucie ... upije. (noci - zimy - piva)  
 O svatě Albině schovej se ... . (do skříně - do síně - v komíně)  
 Zelené Vánoce ... Velikonoce. (bílé - zlaté - červené)  
 O Silvestru papeží ... si již poleží. (sedlák - snížek - koně)  
 Na Nový rok o ... krok. (slepíci - kočiči - kobyli)  
 Mnoho sněhů v lednu, mnoho ... v srpnu. (vody - trávy - hřibů)  
 Je-li ... v lednu, sahá bída ke dnu. (teplo - chladno - sucho)

### III. kategorie - žáci 2. stupně základní školy

„Stalo se v oněch dnech, že vyšlo nařízení od císaře Augusta, aby byl po celém světě proveden soupis lidu. Všichni se šli dát zapsat. Každý do svého města. Také Josef se vydal z Galileje, z města Nazareta, do Judska, do města Davidova, které se nazývá Betlém, poněvadž byl z domu a rodu Davidova.“

#### Úkoly:

- Odkud je tento úryvek?
- Do které doby řadíme „ony dny“?
- Kde ležela nebo leží Galilea, odkud se vydal Josef?
- Co je míněno celým světem?
- Jak se jmenovali tři králové a co přinesli Ježíškovi?
- Odkud se v češtině vzalo slovo Vánoce?
- Víte, odkud pochází jesličky?
- Uhodnete, odkud k nám přišel zvyk zdobit o Vánocích stromček a kdy se rozšířil?
- Anděl, vznášející se nad Betlémem, drží v rukou nápis - Gloria in excelsis Deo. Co znamená?
- Patřily k Vánocům vždy dárky?

### IV. kategorie - ostatní zájemci o hru = všichni, co již nechodí do základní školy - neomezeno věkem

**Vaše čtyři otázky** se budou týkat adventní doby.

- Co je to advent a co znamená jeho pojmenování?

- Co jsou to roráty?
- Odkud pochází tradice adventních věnců (případně kdo a proč vyrobil první) a co vyjadřují?
- K Vánocům patří odnepaměti jmelí. Proč? Co znamenalo v minulosti a co dnes?

### Pravidla hry

Přečtěte si zadání své kategorie a pokuste se co nejpřesněji vypracovat odpovědi na zadané otázky. Hleďte v encyklopediích, učebnicích, populárně naučných knihách, na internetu a vy mladší zapojte svou fantazii. V hodnocení bude kladen důraz nejen na správnost řešení, ale také na způsob a úroveň vypracování. Znění otázek najdete také na nástěnce na chodbě ZŠ a můžete si ho vyzvednout ve škole u p. uč. Sázkavské. Uzávěrka hry je v pátek 19.12.2003. Do té doby doručte své odpovědi do školy nebo je v označené obálce vložte do schránky na obecním úřadě. Kromě řešení uveďte své jméno, příjmení a číslo telefonu. V lednovém Střelickém zpravodaji a na nástěnce ve škole zveřejníme správné odpovědi a jména výherců (vždy jeden nejlepší ze své kategorie). Výherce vyrozumíme a budou jim předány výhry.

Přeji klidné a příjemné prožití Vánoc a všem řešitelům hodně štěstí.

Mgr. Eva Sázkavská

## SDH přeje...

Sbor dobrovolných hasičů při obci Střelice přeje všem občanům krásné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.

## Přání...

Přejeme všem občanům klidné a spokojené prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdraví, pohody a úspěchů v osobním životě.

Sdružení nezávislých kandidátů

## Jízdní řád ČD na rok 2004 Střelice-Brno hl.n. a zpět

Střelice	Střelice dolní	Brno hl.n.	Poznámka
4:41		4:56	X,6,Tr(27)
4:46	4:49	5:04	X,Os(18)
5:07	5:10	5:24	X,Na(29)
5:25	5:28	5:42	Hr(Zn)
5:38		5:52	Ok
5:48	5:51	6:05	X,Os(18)
6:29		6:42	X,Hr(18)
6:42	6:45	7:00	X,Za(18)
7:42	7:45	7:57	Hr(Zn)
7:50		8:06	Na
8:56	8:59	9:12	Tr(Ji)
10:44		10:59	Hr(Zn)
10:55	10:58	11:12	X,6,Za(27)
11:47	11:50	12:03	Tr(Ji-27)
12:29	12:31	12:45	X,Bo(18)
13:25	13:29	13:42	Ji
13:41	13:43	13:56	Hr(Zn)
14:27	14:29	14:47	X,Mk(18)
15:20	15:23	15:34	X,Za(18)
15:47	15:50	16:07	Ji
15:56	15:59	16:13	Hr(Zn)
16:45	16:48	17:02	X,Mk(18)
17:16	17:19	17:32	X,6,Ji(30)
17:30		17:44	7,Na
17:46	17:49	18:02	Hr(Zn)
19:18	19:20	19:35	X,7,St(28)
19:41		19:56	X,Mi(18)
20:28		20:41	Ji
20:47	20:50	21:03	Hr(Zn)
22:20		22:33	Ji
Střelice	Střelice dolní	Brno hl.n.	Poznámka

Brno hl.n.	Střelice dolní	Střelice	Poznámka
3:52		4:06	X,Ji(18)
4:00		4:13	X,Os(18)
5:26	5:41	5:44	Tr
5:31		5:50	Hr(Zn)
6:44	7:01	7:04	Tr(Ji-27)
7:37	7:57	8:00	Hr(Zn)
8:49	9:03	9:05	Ji
9:44	10:01	10:04	X,6,Za(27)
10:44	10:59	10:59	X,Bo(18)
10:55	11:09	11:12	Tr
11:36	11:51	11:54	Hr(Zn)
12:44	12:58	13:01	Ji
12:54	13:11	13:11	X,Mk(18)
13:36	13:55	13:55	6,Hr(19)
14:04	14:23	14:23	X,Hr(18)
14:14	14:29	14:32	Za
15:08	15:24	15:27	X,Na(29)
15:45	16:00	16:00	Hr(Zn)
15:58	16:12	16:12	Ji
16:31	16:47	16:47	7,St(41)
16:36	16:53	16:56	X,St(18)
16:46	17:03	17:03	X,Mi(18)
17:45	18:01	18:04	Hr(Zn)
18:31	18:46	18:46	Ok(Ji)
18:46	19:00	19:03	Hr(Zn)(10)
19:37	19:52	19:54	X,7,Na(28)
20:46	21:02	21:05	Hr(12)
21:01	21:20	21:20	Ra(10)
22:47	23:04	23:07	Tr(14)
22:47	23:04	23:07	Os(10)
Brno hl.n.	Střelice dolní	Střelice	Poznámka

**Jízdní:** 20.11.2003

X Pracovní dny Po až Pá  
 Hr,Mi Hrušovany nad Jeviškovkou, Miroslav  
 Os,Zh,Mk Oslavany, Znojmo, Moravský Krumlov  
 Na Náměstí nad Oslavou  
 Za Zastávka u Brna

(28) Jede v X a \*, nejede 24.,25.31.XII;11.IV;  
 nejede 1. a 8.V; 4. a 5. VII

(30) Jede v X,6 a 24.-26.XII; 1.I; 11.IV; 4.a 5.VII  
 26.IX;28.X; 17.XII

(41) Jede v + do 4.IV., a od 28.IX.;  
 nejede 24.,25.XII;  
 od 10.IV. Do 26.IX. Jede v 6 a \*

**Ysvěžlivý:**

1.,7 Dny týdne Po-Ne  
 Ji,HB Jihlava, Havlíčkův Brod  
 Ok,Ra Okříšky, Rapotice  
 Tr,St Třebíč, Studenec  
 Bo Bohutice (za Mor.-Krumlovem)

(10) Nejede 24.,31.XII  
 (12) Nejede 24.,25. a 31.XII  
 (14) Nejede 24.,25.XII; 31.XII;1.I  
 (18) Jede v X, nejede 31.XII  
 (19) Jede v X,6 a +  
 (27) Jede v X,6 a 24.XII; 28.IX; 28.X; 17.XI  
 (29) Jede v X, nejede 22.XII až 2.I

**Platí od: 14.12.2003 do 11.12.2004**

## Po nejbližším okolí

V prosinci jsou dny krátké, takže nabízíme putování, které si můžete upravit podle svých časových možností.

Západně od naší vesnice se rozprostírá rozsáhlý les Bučín. Pro ty, kteří jej neznají a bojí se, že by zabloudili, jsou i na Bučíně turistické značky. Žlutou značku potkáte na silnici vedoucí do Tetčic v místech, kde kolmo překračuje Bobravu. Okolo studánky, k níž možná jezdíte pro vodu, vystoupáte na hřebek kopce a asi pod dvou kilometrech přijdete k bučinským hájovněm. Těsně před nimi začíná modrá značka. Než se po ní vydáte, navrhují odbočku.

Jděte dál po žluté. Ta asi po kilometru zabočí doprava k nádraží v Tetčicích (takže je možno začít cestu i u tetčického nádraží). Pokračujte ještě kus rovně a pokuste se na hřebenu najít nad Tetčicemi skupinu krásných věkovitých dubů, která je viditelná zdaleka: od Rapotic i od dálničního nájezdu ve Slatině a bůhví odkud ještě. Dostat se k dubům není snadné (zejména v létě), protože cesty jsou zarostlé kopřivami a ostružinami a proto nejsou z lesa vidět. V jejich blízkosti by měly být i zbytky středověkého hradiska snad ze 14. století. Já si jen myslím, že jsem je našel, ale jist si nejsem.

Když se vrátíme k modré značce, sestoupíme po ní do údolí, kterému se ve Střelicích říká Vrahovické. Potom cesta stoupá poměrně prudce do kopce, někde uprostřed výstupu je postaven nový altánek, kde si můžete odpočinout. Asi po dvou kilometrech dojdete k turistickému rozcestníku a k červené značce, jež vás zavede k altánku, zvanému „Obrázek“; je to slabá hodinka chůze. Červená pokračuje k zastávce ČD Radostice. Odtud znavení mohou odjet do Střelic, zdatní turisté ovšem budou pokračovat do Radostic, a to buď ke koupališti a dále vpravo na začátek vesnice nebo po cestě okolo druhého tunelu a přes les. Hladově mohou v Radosticích pojít v novém Bistru, svěží pokračovat okolo čistými odpadních vod na východním konci vesnice po modré značce domů do Střelic.

Jak je vidět, lze jít i obráceným směrem nebo si vybrat jen část cesty. Záleží jen na vaší fantazii nebo turistických schopnostech. Pro lepší orientaci je možno si pořídit mapu z edice Klubu českých turistů č. 83 (Okolí Brna - Ivančicko). Přeji krásné Vánoce a mnoho šťastných cest plných poznání v novém roce.

*Jindřich Mareš*

## Okénko pro seniory

V neděli 19. října přišel mezi seniory starosta naší obce Mgr. Jindřich Mareš. Potěšilo nás, že si udělal čas a to jsme ještě netušili, kolik zajímavého se od něho dozvíme. O nové čističce odpadních vod a co z této stavby vyplyne pro napojení našich domů na kanalizaci, o integrované dopravě a novém jízdním řádu, o stavbě penzionu pro seniory a o všem dalším, co by obec ráda pro občany vybudovala ... budou-li peníze. Naše připomínky se týkaly hlavně čistoty, která se v obci ne a ne zlepšit, nelíbí se nám stálý nepořádek kolem nákupního střediska, u trati, kolem kontejnerů. A také to, že se někteří ještě nenaučili správně tříditi odpady. Nelíbí se nám, že auta překračují povolenou rychlost v naší obci a ohrožují nás tím. Ukázalo se, že o tom všem vedení obce ví a podle svých sil a možností to chce řešit. Naše schůzka s panem starostou byla užitečná a velmi příjemná - doufáme, že pro obě strany.

Senioři se také dohodli na příštím výletu. Bude do Blanska, kde navštívíme dřevěný kostelík, muzeum, okolí zámku a vánoční trhy. Oběd objednáme v některé příjemné restauraci v ceně cca 55,- Kč. Pojede se vlakem, a to v úterý 9. prosince v 9:05 z nádraží Střelice a 9:08 ze stanice Střelice-Dolní. Návrat si dohodneme podle počasí. Těšíme se, že se nás sejde hodně a prožijeme pěkný den v Blansku.

V neděli 4. ledna 2004 se sejdeme v 15:30 v sále Obecního úřadu na povánočním povídání.

Do radostného programu přispějeme všichni podle svého uvážení a schopností (povídky, písničky, historky atd...), rovněž i do vzájemného pohoštění. Těšíme se na setkání v novém roce.

*L. a D. Markovi*

## SDH + Kynologové

Sbor dobrovolných hasičů obce Střelice po oslavách 105 let od založení Sboru vyšel v jednání se zásahovou jednotkou kynologické brigády v Brně. Tohoto jednání se zúčastnil velitel naší zásahové jednotky pan Štveráček ml. Jaké bylo jeho překvapení, když mezi přítomnými kynology byla i občanka naší obce, a to Veronika Švestková se svým psem. Nyní Vás seznámíme s Veronikou Švestkovou a jejím psem.



**Psovod: Švestková Veronika (\* 1.2.1976), Ant. Smutného 75**

Kynologii provozuji 10 let, členem záchranných brigád jsem 4 roky. Nyní se připravuji na atesty do zásahové jednotky (s výjezdem do zahraničí) a prozatím jsme v záloze pro zásahy v republice. Se psem se zúčastníme závodů, soutěží, mistrovství, ukázek a přehlídek. Stále je však prioritní praxe a zásahy, což obnáší cvičení minimálně 1 - 2x týdně za všech podmínek, počasí a v jakémkoliv prostředí. Dále pak kurzy první pomoci, slaňování, topologie atd.

**Pes: DIXI (jinak VENDI) (\* 10.7.1999) - Zlatý retrivér**

Na záchranného psa je vychovávána a cvičena od narození. Má složenou 9 záchrannářských zkoušek, a to stopařské zkoušky, vodní zkoušky, zkoušky na vyhledávání v plochách, ale hlavně rutinové zkoušky. Dále pak každý rok skládáme vytrvalostní zkoušky 2. stupně (10 km na kole, 10 km klusem v časovém limitu).

## Svaz záchranných brigád kynologů ČR

**Jihomoravská záchranná brigáda kynologů**

Svaz a brigády pracují na základě občanských sdružení, v současné době je financování prováděno z příspěvků státu, darů od sponzorů a hlavně z rozpočtu rodin samotných psovodů. Spolupráce a zásahy s Policií ČR (zejména pohřešované osoby). S Hasičským záchranným sborem ČR (převážně sutiny), a s orgány Civilní ochrany (živelné události). Vše na smluvní bázi. Svaz je členem v integrovaném záchranném systému ČR. **Vyžádání pomoci:** policie, hasiči, CO, občané, starostové měst a obcí na kontaktní telefon nebo přes již uvedené složky. **Další aktivity:** Ukázky prací a výcviku na výstavách, dětských táborech, dnech dětí atd.



## ÚSP

**MEFA (11. mezinárodní veletrh zdravotnické techniky a farmacie) a Rehaprotex (12. mezinárodní veletrh pro rehabilitaci, protetiku a zdraví) - 4. - 7. listopad 2003, Brno - výstaviště**

Veletrhy MEFA a REHAPROTEX 2003 byly největším tuzemským setkáním profesionálů z oblasti zdravotnictví i péče o tělesně postižené a ideální příležitostí k seznámení s aktuálním vývojem zdravotnické techniky. Pozitivní je zvýšený zájem vystavovatelů i návštěvníků. V mezinárodním srovnání vzrostl o 12 % počet vystavovatelů a téměř 10 % počet návštěvníků, který byl nejvyšší za posledních pět let. Veletrh MEFA vytvořil účinnou platformu k diskusím mezi zdravotnickým managementem, lékaři, nemocničním personálem, dodavateli techniky a technologie i představiteli státní správy. Zájmu členů vládního kabinetu se těšil veletrh REHAPROTEX. Ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach obhajoval záměry svého resortu na panelové diskusi věnované systému péče o zdravotně postižené. Ministryně Součková byla hostem mezinárodní konference Od pracovní terapie k plné ekonomické stabilitě. Doprovodný program „pro Váš úsměv“ se stal nepřetržitým sledem přednášek, výstav, vzdělávacích seminářů, soutěží, ukázek hipoterapie a canisterapie i kulturních vystoupení známých umělců v čele s Bolkem Polívkou. Velkému zájmu se těšilo rozšířené odborné poradenství a také pravidelné diskuse k ožehavým problémům života handicapovaných spoluobčanů. Tradičně se akce „pro Váš úsměv“ zúčastnil i Ústav sociální péče Střelice. Přímou na výstavní ploše klienti ústavu točili keramiku na hmčfřském kruhu a glazovali ji, předli nitě na kolovratu a tkali z nich textilie na tkacím stavu. Košíčky pletené přímo před očima diváků byly lákadlem pro nakupující. Celkem se zúčastnilo této akce 14 klientů našeho zařízení. Prezence prací klientů se setkala s velkým obdivem a uznáním návštěvníků veletrhu. Dokladem je tržba z prodeje výrobků našich klientů, která činila více jak 19.000,- Kč. Celá akce dokumentuje schopnosti, talent a možnosti nejen našich klientů, ale i celého týmu pracovníků ÚSP Střelice. I když účast na akci mezinárodní úrovně jako je MEFA a Rehaprotex vždy prověří organizační schopnosti všech pracovníků ústavu, jsou tyto spolu s klienty připraveni již na účast na obou veletrzích v roce 2004.

*Mgr. Jiřinka Kubalčíková, ředitelka ÚSP*



## Kam

- Dne 17.12.2003 v 18:00 hodin a 19.12.2003 v 17:00 hodin se uskuteční v prostorách Obecního úřadu Vánoční žákovský koncert Základní umělecké školy. Srdečně Vás zveme.
- Zveme všechny rodiče a přátele školy na setkání pod vánočním stromem s tradičními dárky a bohatým programem dětí z naší školy. Ve čtvrtek 18. prosince 2003 v 17:00 hodin v budově ZŠ Střelice. Blíží se ta nejkrásnější doba v roce - Vánoce, a my si ji společně připomeneme. Srdečně Vás zvou děti a učitelé ZŠ Střelice
- Dechová hudba Frajřenka Vás srdečně zve na Vánoční koncert, který se uskuteční v sále Obecního domu ve Střelicích dne 26.12.2003 v 18:00 hodin. Přeje Vám také krásné prožití svátků vánočních a do roku 2004 vše nejlepší!

## Střelická kopaná

Vážení přátelé, nedávno byla ukončena podzimní část fotbalové sezóny, ve které účinkovala tři střelická mužstva. Družstvo přípravy, tzn. těch našich nejmenších fotbalistů, se v soutěži utkávalo s vrstevníky z daleko větších klubů sídlících v městech, jako jsou Ivančice, Zbýšov, Pohořelice, Židlochovice, Modřice. Dosaženými výsledky ostudu Střelícím rozhodně neudělali. Pod vedením trenérů Dražanského a pí. Rýznerové se příprava umístila na velmi pěkném 5. místě, kdy ze sedmi zápasů 3x zvítězila, 2x remizovala a hořkost porážky okusila pouze ve dvou případech. Družstvo žáků, které se v loňské sezóně umístilo na medailovém třetím místě tabulky, vstoupilo do nového ročníku s rozpačitými fotbalovými výsledky. Po odehrání prvních čtyř kol se nacházelo s 1 bodem na posledním místě, avšak zmobilizovalo všechny síly a s nepřízní se dokázalo porvat. Ve třech zápasech získalo 7 bodů a rázem poskočilo na šesté místo. Trenérská dvojice Rýzner - Kroutil má společně s chlapci v zimní přípravě nad čím přemýšlet, neboť ztráta na 3. místo jsou pouze dva body. Družstvo mužů, pod vedením trojice Šimerda, Smiščík a Ulbrich, postupem do Okresního přeboru Brno-venkov jistě všechny příznivce potěšilo. Mnozí si kladli otázku, jaké bude to naše účinkování ve vyšší soutěži? Pohled na podzimní tabulku, kde na pátém místě přezimují Střelice, jakékoliv pesimistické prognózy vyvrací. Hráči s úctou, pokorou a bojovností v prvních osmi utkáních neprohráli a na jistý čas se Střelice usadily na prvním místě tabulky. Euforii, radost a všeobecné veselí zasáhl blesk z čistého nebe. Dne 6.10.2003 tragicky zahynul hráč střelické jedenáctky pan Patrik Hladík (ŽIŽIN). Ztráta výborného hráče a velmi dobrého kamaráda nás všechny bolestně zasáhla, což se zákonitě projevilo v následujících zápasech. Soupeřem nebyl jen soupeř, ale i smutek v srdcích, smutek v myslích. Hodnocení výsledků podzimní sezóny bych tímto měl uzavřít. Nemohu ovšem nezmínit zápas Měnín-Střelice, který skončil naší prohrou 9:2. Je-li soupeř v ten den fotbalově lepší, je-li nám osud nepříznivě nakloněn, i tehdy se musíme bojovat za svou čest a hrát do konce. Hráči Sokola Střelice jsou na pátém místě tabulky.

Vážení sportovní přátelé, čas vánoční je za dveřmi a rok se blíží ke svému konci. Chtěl bych Vám, co nejsrdčněji poděkovat za přízeň a podporu, kterou nám poskytlujete v hojně míře, nejen na domácích zápasech, ale i při utkáních na hřišti soupeřů. Kdyby existovala tabulka fandovství, vypadala by asi takto: 1. místo - Diváci Střelice. Jste totiž bezkonkurenčně nejlepší v celém okresním přeboru. Děkuje vám. Poděkovat na tomto místě musím rovněž nemálu firm a osobám, které mají na chodu a výsledcích fotbalového oddílu v roce 2003 nemalý podíl. Děkuji též představitelům obce a výboru T.J. Vám všem společně přeji příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, zdraví a osobní spokojenosti v roce 2004.

Josef Šimerda - předseda

## Sešlost

Vážení občané, na sklonku roku bychom Vám všem, kteří jste nás podporovali, chtěli poděkovat za přízeň a podporu, kterou jste nám věnovali. Sdružení občanů pro kulturu ve Střelících, které vzniklo v květnu letošního roku, si dalo za cíl zpestřit a doplnit nabídku již tradičních a osvědčených kulturních akcí v naší obci. V průběhu letošního léta a podzimu byla našim občanům nabídnuta směsice kulturních pořadů s nemalou návštěvností a s kladnými i zápornými ohlasy. Připomeňme si promítání letního kina, přehlídku amatérských folk a country kapel, Rockové hody a divadelní představení Misionářů, Švestka a Král Šašků. Všechny tyto akce navštívila více než tisícovka návštěvníků. Doufáme, že si i v příštím roce na počátku léta a sklonku podzimu něco vyberete z připravované nabídky. Vaše připomínky a náměty můžete zasílat na naši kontaktní adresu [seslost@centrum.cz](mailto:seslost@centrum.cz).

## Závěrečné tabulky mistrovských soutěží FK SOKOL Střelice - PODZIM 2003

### Starší žáci - 3.tř. sk.C

1. Modřice	7 5 2 0	25:7	17
2. Želešice	7 3 3 1	31:7	12
3. Kupařovice	7 3 1 3	11:6	10
4. Ořechov	6 3 1 2	12:10	10
5. Mor. Bránice	6 2 3 1	9:8	9
6. Střelice	7 2 2 3	12:8	8
7. Řeznovice	7 2 0 5	6:28	6
8. Prštice	7 0 2 5	3:35	2

### Smišená příprava - skup. B

1. FC Ivančice	7 6 1 0	56:6	19
2. Ořechov	7 5 1 1	25:11	16
3. Pohořelice	7 3 3 1	46:21	12
4. Modřice	7 4 0 3	33:11	12
5. Střelice	7 3 2 2	29:18	11
6. Zbýšov	7 2 1 4	35:18	7
7. Židlochovice	7 1 0 6	20:28	3
8. DFC Ivančice	7 0 0 7	1:132	0

### Muži - OP Brno venkov

1 Moutnice	13 10 01 02	38:17	31
2 Modřice	13 09 02 02	38:19	29
3 Rosice B	13 08 02 03	26:22	26
4 Šlapanice B	13 08 01 04	34:14	25
5 Střelice	13 07 03 03	25:21	24
6 Říčany	13 07 00 06	33:21	21
7 Vojkovice	13 07 01 05	29:30	21
8 Měnín	13 06 02 05	31:29	20
9 Podolí	13 04 02 07	24:25	14
10 Opatovice	13 04 02 07	22:32	14
11 Kupařovice	13 03 02 08	16:40	11
12 Zbraslav	13 03 01 09	13:26	10
13 Želešice	13 03 00 10	16:35	9
14 Ořechov	13 02 01 10	13:27	7

## Zajímavost pro bystření mysli

### Řešení hádanek z minulého čísla

#### První příklad:

Pomocník, který nesl balík na poštu, ušel se zatížením 10 kg cestu 3000 m a zpět bez zatížení 3000 m. Druhý pomocník, který odnášel ovoce do stodoly ušel s nákladem 10 kg celkem:

$10+20+30+\dots+240+250$ . Šel s nákladem postupně od 1. jabloně 10 m, od druhé 20 m atd. až od 24. jabloně 240 m a od poslední 25. šel 250 m.

Jde o součet prvních 25 členů tzv. aritmetické řady čísel. Aritmetická řada čísel (posloupnost) má tu vlastnost, že každý další její člen vznikne z předchozího přičtením stejného čísla, které nazýváme diferencí (rozdílem, přírůstkem) a značíme je d. Dále má ta řada čísel první člen, tzv. počáteční, značí se  $a_1$ . V našem příkladu má aritmetická řada první člen  $a_1 = 10$ , poslední dvacátý pátý člen  $a_{25} = 250$  a diference  $d = 10$ . Členy řady jsou vlastně vzdálenosti postupně od jednotlivých jabloní ke stodole. Na součet prvních n členů aritmetické posloupnosti existuje vzorec:

$$S_n = (a_1 + a_n) \cdot n / 2$$

Kde n je počet sčítaných členů posloupnosti,  $a_1$  je první člen a  $a_n$  je poslední (n-tý) sčítaný člen posloupnosti. V našem případě je tedy:

$$S_{25} = (a_1 + a_{25}) \cdot 25 / 2 = (10 + 250) \cdot 25 / 2 = 130 \cdot 25 = 3250 \text{ m.}$$

Takže tento pomocník ušel s 10 kg cestu 3250 m a stejnou i bez nákladu a tedy menší práci vykonal pomocník, co šel s balíkem na poštu. Volili bychom tedy úkol č. 1.

*\*) Ten součet se dá odvodit celkem jednoduše, když v té řadě sčítáme postupně první a poslední člen, dále druhý a předposlední člen, třetí a další před předposledním atd. Každá taková dvojice má stejný součet.*

#### Druhý příklad:

2a) Je to zlomek 6/9. Obrátíme-li jej o 180°, tak je stejný a máme zase 6/9.

2b) Je tam celkem 6 dětí. Jediná sestra je sestrou pro všechny své bratry.

2c) Rozřezání stojí 4,50 Kč, protože stačí provést 9 řezů.

2d) Byla to podobizna vnuka pana Kovalského.

## Předkládáme Vám opět další dvě pěkné hádanky a hříčky:

**Cestování pana Smithe.** V deset hodin ráno vyjel pan Smith se ženou ze svého domu v Connecticutu, aby navštívil rodiče své ženy v Pensylvánii. Cestou plánovali manželé jedinou zastávku na oběd v restauraci ve Westchesteru. Perspektiva návštěvy tchýně a nepříjemného rozhovoru s tchánem o finančních otázkách způsobila, že nálada pana Smithe byla na bodu mrazu. Ve voze panovalo ticho. Konečně, v jedenáct hodin, se paní Smithová odvážila zeptat: „Jak daleko jsme u od domova?“

Pan Smith pohlédl na tachometr a odpověděl: „Polovinu vzdálenosti, která nám ještě zbývá do restaurace ve Westchesteru.“

Do restaurace dorazili manželé Smithovi v pravé poledne. Beze spěchu poobědvali a pak jeli dále. Bylo pět hodin odpoledne, když byli vzdáleni 200 km od místa, kde paní Smithová položila první otázku. Nyní se opět obrátila na svého muže s otázkou:

„Pojedeme ještě daleko?“

„Polovinu vzdálenosti, kterou jsme ujeli od restaurace ve Westchesteru až sem.“

K rodičům paní Smithové přijeli manželé v sedm večer. A ačkoli pan Smith řídil vůz s ohledem na provozní podmínky různou rychlostí, je možno zcela přesně vypočítat vzdálenost od jejich domu v Connecticutu k domu rodičů v Pensylvánii. Vypočítejte ji!

**Krychlový metr.** Krychlový metr rozřežeme na krychlové milimetry a výsledné krychličky sestavíme za sebou, takže dostaneme dlouhý „prut“ o průřezu 1 mm<sup>2</sup>. Jak dlouho pojedeme podél tohoto prutu na mopedu rychlostí 50 km/h?

Takže hodně úspěchů při řešení.

## Nové knihy v obecní knihovně

### Pro dospělé

#### Beletrie

J. M. Auel	Pod kamennou střechou 5.
J. Bryndová	Ani ryba ani rak
S. Brown	Závist
J. Dohnalová	Monokly pod očima
P. Hammesfahr	Hříšnice
C. Harrod-Eagles	Dynastie Ololandů 21.
Latifa	Oloupená tvář
S. Monyová	Roznese tě na kopytech
J. D. Robb	Smrtící věrnost
J. Seppälä	Velké příběhy
J. Šíková	Deník staré paní
D. Weber	Víc než čest
D. Weber	Čtyřverší ticha a krásy

#### Naučná

Nápady pro advent a Vánoce  
Vánoční dekorace

### Dětská

#### Beletrie

E. Blyton	Tajemství strašidelné věže
Ch. Cahour	Boty plné vody
Z. Svěrák	Jaké je to asi v Čudu

#### Naučná

Obrázky z papíru a látky do dětského pokoje